临时用水计算

建筑工地用水包括：

1、施工生产用水ql；
2、施工机械用水q2；

3、施工现场生活用水q3；

4、生活用水q4
5、消防用水q5；
一、现场用水量ql
q1=kl∑×QlNl/T1t×K2/8×3600
其中：ql——施工用水量（L/s）;

kl——未预计施工用水系数（1.05～1.15）;

Ql——最大年（季）工程量（以实物计量单位表示）;

Nl——施工用水定额;

T1——年（季）有效工作日;

t——每日工作班数;

K2——施工用水不均衡系数（取1.5）;

二、施工机械用水量q2
q2=kl∑×Q2N2×K3/8×3600
其中：q2——机械用水量（L/s）;

kl——未预计施工用水系数（1.05～1.15）;

Q2——同一种机械台数;

N2——施工机械台班用水定额;

K3——施工机械用水不均衡系数;（取2.0）
三、施工现场生活用水量q3

q3=Pl×N3×K4/t×8×3600
其中：q3——施工现场生活用水量（一般取30L/s）;

Pl——施工现场高峰昼夜人数;

N3——施工现场用水定额;

K4——施工现场用水不均衡系数（取1.5）;

t——每日工作班数;

四、生活用水量q4

q4=P2×N4×K5/24×3600
其中：q4——生活区生活用水量（一般取120L/s）;

P2——生活区居民人数;

N4——生活区每人每日用水定额;

K5——生活区用水不均衡系数（取1.5）;

五、消防用水量q5（一般取10L/s）
q5根据建筑工地的大小及居住人数确定。最小10L/s，施工现场在25ha以内时，不大于15L/s。

六、总用水量（Q）的计算
1、当（q1＋q2＋q3＋q4）≤q5时，Q＝q5＋1/2（q1＋q2＋q3＋q4）；
2、当（q1＋q2＋q3＋q4）＞q5时，Q＝q1＋q2＋q3＋q4；

3、当工地面积小于5ha时，而且（q1＋q2＋q3＋q4）＜q5， Q= q5。

最后计算出总用水量（以上各项相加），还应增加10％的漏水损失。

七、供水管径的确定

D=[4Q÷(3.14×V× 1000)]1/2  

其中：D——管径（m）;

Q——用水量（L/s）;

V——管网中的水流速度（一般取2.0～2.5m/s）;

施工现场临时用电计算

P=1.05～1.10（K1∑P1/Cosφ+K2∑P2+ K3∑P3+ K4∑P4）
其中：P——供电设备总需要容量（KVA）；

      P1——电动机额定功率（KW）；
P2——电焊机额定功率（KW）；
P3——室内照明容量（KW）；

P4——室外照明容量（KW）；

Cosφ——电动机平均功率因数（最高为0.75～0.78，一般为0.65～0.75）；

K1、K2、K3、K4——需要系数，如下表：
	用电名称
	数量
	需要系数
	备注

	
	
	K
	数值
	

	电动机
	3～10台
	K1
	0.7
	如施工中需要电热时，应将其用电量计算进去。为使计算结果接近实际，式中各项动力和照明用电，应根据不同工作性质分类计算

	
	11～30台
	
	0.6
	

	
	30台以上
	
	0.5
	

	加工厂动力设备
	
	
	0.5
	

	电焊机
	3～10台
	K2
	0.6
	

	
	10台以上
	
	0.5
	

	室内照明
	
	K3
	0.8
	

	室外照明
	
	K4
	1.0
	


按电流来进行选择（三相四线制线路）

I线=KX*P / [31/2*(U线*cosØ)]

其中：

I线——电流值

KX——同时系数（取0.7～0.8）
P——总功率
U线——电压（380V或220V）
cosØ——功率因素，临时网线取0.85

查表可得， 当I线＝301.41总线路采用以下截面为70mm2的裸铜线。

实例

施工用水量计算

a、现场施工用水量计算（Q1）

	计算式
	Q1=1.1Σq1n1k2 /(T1t×8×3600)，k2=1.5

	项目
	q1 /T1
	t
	n1
	Q1(L/S)
	小计

	浇注砼用水
	500
	2.5
	1700L/m3
	1.833
	4.529

	砼养护
	48
	2.25
	300L/m3
	0.367
	

	冲洗模板
	800
	2.25
	5L/m2
	0.102
	

	砌体工程用水
	13
	2.25
	210L/m3
	0.070
	

	抹灰工程用水
	37
	2.25
	32L/m3
	0.030
	

	浇空心砖
	9
	2.25
	200L/千块
	0.042
	

	楼地面
	63
	2.25
	190L/m2
	0.278
	

	搅拌砂浆用水
	6
	2.25
	300L/m3
	0.046
	


b、施工机械用水量计算（Q2）

	计算式
	Q2=K1∑q2N2K3/(8×3600)，K1=1.1；K3=2.0

	项目
	q2
	N2
	小计

	洗汽车
	8
	450
	0.275

	砖石锯机
	1
	300
	0.023

	木工棚
	10
	25
	0.019

	合      计
	0.317


c、施工现场生活用水量计算（Q3）

Q3=(P1*N3*K4)/(t*8*3600)

    =(360*30*1.4) / (1*8*3600)

=0.525

d、生活区生活用水量计算（Q4）

Q4=（P2·N4·K5）/（24·3600）

=（360×120×1.5）/(24×3600)

=0.629 L/S

d、消防用水（Q5）

    取Q5=10L/S

e、总用水量

因Q1+Q2+Q3+ Q4=6.000<Q5=10
故取Q= 1/2(Q1+Q2+Q3 +Q4) + Q5
Q=13.00L/S

f、管径选择

  d=[4×Q/（π×υ×1000）]1/2
   =[4×13.00/(3.14×2×1000)] 1/2
   =0.091m

故管径选择100mm给水钢管。

施工用电计算

各机械用电量一览表

	序号
	机械或设备名称
	型号或规格
	数量
	单机功率(KW)
	合计功率(KW)
	备注

	1
	升降机
	SCD200/200AJ
	3
	2×10.5
	63.0
	

	2
	插入式振动器
	ZN42
	7
	1.2
	8.4
	

	3
	平板振动器
	ZW10
	5
	1.1
	5.5
	

	4
	钢筋切断机
	GQ40F
	3
	3
	9.0
	

	5
	钢筋弯曲机
	GW40D
	3
	3
	9.0
	

	6
	钢筋调直机
	LGT6/14
	3
	15
	45.0
	

	7
	钢筋对焊机
	UN1-75
	1
	75.0KVA
	75.0
	

	8
	电焊机
	BX10-500
	3
	40.5kVA
	121.5
	

	9
	砂浆搅拌机
	UJZ325
	4
	3
	12.0
	

	10
	电动油泵
	ZB4/500
	6
	3
	18.0
	

	11
	木工平刨床
	MB506B
	3
	4
	12.0
	

	12
	木工园锯
	MJ-104C
	3
	3
	9.0
	

	13
	多功能木工机床
	MQ433
	2
	3
	6.0
	

	14
	砼搅拌机
	JZ350
	1
	5.5
	5.5
	

	15
	空气压缩机
	2DJ-0.15/7
	2
	1.5
	3.0
	

	16
	电脑
	方正
	2
	0.8
	1.6
	

	17
	复印机
	厦普
	1
	1.5
	1.5
	


办公及生活用电

	序号
	用电设备名称
	单机功率(KW)
	数量
	合计功率(KW)
	备注

	1
	办公室会议室照明
	0.04
	30
	1.20
	

	2
	HC-3B冷热饮水机
	0.784
	3
	2.352
	

	3
	开水器
	3.0
	2
	6.0
	

	4
	窗式空调机
	1.0
	12
	12.0
	

	5
	室外照明
	0.1KW/盏
	25
	2.5
	

	6
	其它照明
	0.1KW/盏
	20
	2.0
	


施工用电总量

P=1.05×(K1·ΣP1/cosØ+K2·ΣP2+ K3·ΣP3+ K4·ΣP4)

 =1.05×(0.6×208.50/0.85+0.5×196.5+0.8×22.152+1.0×4.5)
=1.05×(147.17+98.27+17.72+4.5)
=281.04KVA

注：P1—电动机额定功率（kW）；

P2—电焊机额定容量（kVA）；

P3—室内照明容量（kW）；

P4—室外照明容量（kW）；

cosØ—电动机的平均功率因数

K1、K2、K3、K4—需要系数

配电导线的选择

将按允许电流来进行选择（三相四线制线路）

I线=K*P / [31/2*(U线*cosØ)]

=0.6*281.04*103 / [31/2*(380*0.85)]

  =168624/559.45

  =301.41 (A)

注：

I线——电流值

K、P——同上式

U线——电压

cosØ——功率因素，临时网线取0.85

查表可得，总线路采用以下截面为70mm2的裸铜线。
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